

将全部青春与热血投入到公安事业

# 赵瑞丰：“以所为家”的95后民警



见习记者 李文浩

## 初出茅庐的“拼命三郎” 疯狂汲取业务知识

2018年冬天，赵瑞丰刚刚参加工作满一年不久，就成为了“9·25白骨案”专案组的一员。“第一次参与这么重大的案件，当时自己一点经验都没有。”为了寻找嫌疑人的蛛丝马迹，三天时间赵瑞丰排查了110万张监控截图，整整一个半月的时间没有回家，吃住都在单位里，没有一天不在破案的道路。最终，在整个专案组的努力下，突破了犯罪嫌疑人，做到了完美破案，这个案件被评为山东省十大精品案例之一。

“那段经历对我的影响很大。”赵瑞丰说，作为一名青年警察，他最不怕的就是吃苦，很幸运能够跟随刑侦的前辈们一起辛苦奔走，攻坚审讯，那段时间，他就像一块被丢进大海的海绵一样，疯狂地汲取业务知识。

业务能力是公安干警的看家本事，“搞案子”更是成了赵瑞丰的特长和爱好。不到一年的时间，他便迅速成长起来，办案能力不断提升。2019年赵瑞丰作为“9·23

“今天加班到(晚上)八点多，已经是这个月最早离开单位的一天了。”这样忙碌的工作节奏对今年26岁的赵瑞丰来说已是常态。2017年，他从山东省警察学院毕业后加入了济阳公安队伍，从交警、刑警、扫黑再到派出所，从警6年，他认真学习、扎实工作，一步一个脚印，从一名初出警校的学生到如今成为济北开发区派出所的一名骨干民警。他先后荣立个人三等功3次，2022年获评济南市十佳民警。他用自己的行动书写着“人民警察”最美的篇章。

生产销售有毒有害食品专案”的业务骨干，开始负责审讯主犯。该案的难点在于买卖“瘦肉精”的渠道，而想要破获这条非法渠道，就要拿下犯罪嫌疑人的口供。因主犯非常顽固，一直到送往看守所羁押，仍是零口供。然而，仅用了一上午的时间，赵瑞丰便通过扎实的证据和高超的审讯技巧，攻破了两名犯罪嫌疑人的心理防线，拿到了第一份有效“口供”，也是整个专案几十名嫌疑人的第一个突破。

## 扎根基层 服务好每一位群众

2019年11月，赵瑞丰调入了济北开发区派出所工作。济北所辖区



赵瑞丰(右)与同事研判工作。

广、警情多、警力少，承担着济阳全区公安45%的工作量。三年多的时间里，赵瑞丰和他一批调入济北所的几名年轻民警，平均每人处理各类刑事行政案件800起。

“认真做好每一件小事，认真处置好每一个警情。”是赵瑞丰三年以来的坚持。

在一次押解嫌疑人体检时，赵瑞丰发现一名男孩大吵大嚷不配合就医，他上前了解情况得知，这个孩子因青春期逆反心理，吞下了一整瓶安眠药且拒绝洗胃。为了尽快让男孩配合就医，赵瑞丰将男孩叫到一边，悉心劝导，经过十分钟的工作，他成功帮男孩解开了心结，男孩得到了及时救治，平安无事。“对于我们来说这是简单的十分钟，对于男孩来说却是改变他人

生轨迹的十分钟。”赵瑞丰说，身穿警服，便有了无限的责任。

2020年2月28日，济南市公安局开展了打击“两盗一骗”的专项行动，赵瑞丰主要负责济北开发区派出所的此项工作。盗窃类、电信诈骗类的民生案件，自专项行动开展以来，在赵瑞丰与同事们的努力下，济阳分局济北开发区派出所参与主办破获各类案件70余起，追回群众损失20余万元，收到群众送来的锦旗、牌匾十余个。

## 百米高空飞身救人 事后不敢告诉家人

2021年7月，济北派出所接指挥中心指令：一女子因与丈夫感情纠纷产生心理抑郁，争吵后爬

上百米楼顶欲跳楼轻生。赵瑞丰接到指令后立即出警，到达现场。“当时天气很热，感觉她眼神已经出现迷离，稍有不慎便会向下坠落。而且她的情绪很激动，抗拒沟通，一旦现场形势失控，后果不堪设想。”赵瑞丰回忆说，在经过三个多小时的劝导工作，轻生女子仍固执己见。为了保证她的安全，只能想其他办法。

楼顶平台外有一道栏杆，女子就坐在栏杆外狭窄的边缘上。为了确保万无一失，年轻的赵瑞丰挺身而出。在系好安全绳后，赵瑞丰看好时机，没有丝毫犹豫地跃出栏杆，迅速将女子控制住，拼尽全力将女子成功救助到安全区域。

这件事发生之后，赵瑞丰始终不敢告诉家人，怕家人担心。但是救人的视频迅速在网络上传播。“儿子，你真勇敢，可是妈妈好心疼。”赵瑞丰的母亲在看到视频后，在评论区留言。“我母亲哭了，一整晚都没说话。”赵瑞丰说，在整个救人的过程中，他没有丝毫紧张和害怕，可是在看到母亲和妻子时，他才意识到，自己也是一个普通人，是母亲的儿子，妻子的丈夫。但他始终也没有忘记，他更是一名公安干警，“越是危险的时候，越是人民需要我们的时候。”作为一名人民警察，赵瑞丰始终任劳任怨地奉献着自己的青春与热血。

今年1月17日，赵瑞丰的女儿出生了，取名“北北”。“济北派出所是我奉献青春的地方，以此为念。”

和奶牛、信鸽互动，与西瓜、番茄为伴

# 济阳区这所小学把课堂搬到了田野

通讯员 吴雪

为加强学生劳动教育，让学生接受锻炼、磨炼意志、激发创造力，促进学生身心健康全面发展，济阳区第二实验小学充分挖掘劳动教育综合育人功能，通过与回河街道吴寨村劳动教育实践活动基地合作，扎实开展劳动育人活动，培养学生劳动创造幸福的意识，树立正确的劳动价值观。

3月18日清晨，学生们早早来到了校园，整装待发。学校领导强调了活动的意义、纪律和安全要求后，同学们第一站来到了奶牛场，整个园区共有400多头奶牛，同学们和小牛们来了场“亲密互动”。大家还参观了挤奶车间，一排排挤奶设备让孩子们惊叹不已。通过工作人员的讲解，孩子们详细地了解了平时喝的牛奶是怎样生产出来的。

第二站，学生们参观了西瓜大棚和哈密瓜种植大棚。现在正值授粉期，瓜架上已经挂满了一个个“迷你”小西瓜和哈密瓜。为了保护这些小瓜苗，孩子们参观起来也格外小心。通过讲解，孩子们还了解到西瓜种植是异花授粉，而哈密瓜是人工授粉，还会根据授粉时间不同用不同颜色做标识。

在信鸽养殖基地，天空中飞翔的信鸽吸引着孩子们的视线。



学生们体验劳动的乐趣。

在这里，学生们认识了不少飞行能手，它们在各项比赛中大展身手，屡获佳绩。

在番茄无土栽培大棚，孩子们参观水肥一体化设备后不禁感叹，无土栽培技术竟是这么神奇！孩子们一起采摘，品尝番茄，亲手采摘的番茄吃起来格外香甜。

最后，学生们来到农田体验种植的快乐。在专业的农技师详细介绍了农具的使用方法和蔬菜种植过程中的注意事项之后，同学们迫不及待地拿起铁锹、锄头、铲子等劳动工具，热火朝天地大干起来。大家翻地、耙地、播种、浇水，一棵棵充满希望的小苗就栽好了。整个过程分工有序，团结协

作，其乐融融。

把教室搬到田野，从书本走向生活。本次劳动实践活动是紧张学习生活之外的一次难得体验，让济阳区第二实验小学的孩子们树立起了“劳动最光荣”的理念，提高了劳动技能；同学们还在活动中放松了身体、提升了集体凝聚力。在接下来的教育教学中，济阳区第二实验小学将积极开展各项校外劳动体验实践活动，促使劳动技能的学习和劳动行为的养成，从情感、态度和价值观三个方面全面培养，充分发挥劳动综合育人功能，以劳树德、以劳增智、以劳强体、以劳增美、以劳创新，促进学生德智体美劳全面发展。

# 济北街道 及时调整帮扶责任人

通讯员 骆慧娟

为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果，落实“四个不摘”工作要求，济北街道对脱贫户和防返贫监测户的帮扶责任人进行适时调整。

因帮扶责任人存在工作调动等情况，济北街道根据脱贫户和防返贫监测户的实际情况有针对性地调整帮扶责任人，及时对帮扶责任人进行补位和更换，选派政治素质高、作风扎

实、善于做群众工作的街道干部作为帮扶责任人，并对他们进行业务培训。同时，认真做好新旧帮扶责任人的交接工作，确保新接手的帮扶责任人及时到岗到位，迅速熟悉脱贫户和防返贫监测户的基本信息，切实做到帮扶不脱节、不空转。此外，明确帮扶责任人每月开展入户走访活动，宣传普及政策，因人而异施策，开展精准帮扶。据悉，此次共调整18名帮扶责任人，已全部到岗到位。

# 仁风镇召开鼓子秧歌 非遗传承人座谈会

通讯员 艾敏

为进一步鼓励鼓子秧歌非遗传承人做好非遗传承保护工作，提高传承意识，推动非遗事业稳步发展，3月17日上午，仁风镇鼓子秧歌非遗传承人座谈会举行，区文旅局副局长王伟及国家、省、市级鼓子秧歌非遗传承人参加会议。会议由镇党委委员、宣传委员刘玲主持。

座谈会上，国家级非遗传承人姚大新，省级非遗传承人豆庆国，市级非遗传承人豆永元、姚永华纷纷发言，分享了各自从事非遗保护传承实践的经历、做法和感悟，并表示将积极参与政府

组织的展览、表演、研讨交流等活动，保护好文化遗产的权益不受损害，继续为非遗保护事业贡献力量、再创佳绩。

会上，区文旅局副局长王伟从非遗保护现状、特色活动开展情况等方面，总结了仁风镇非遗保护工作所取得的成果，并对非遗保护工作做了进一步安排。

镇党委委员、宣传委员刘玲表示，将立足实际，着眼发展，强化保护、突出创新，让非遗走进群众，走进家园，让非遗真正活起来。同时进一步加大非遗项目宣传推介力度，真正做到让传统文化传承发展活起来，让文化自信固守在群众心里。